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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 25ª sessão ordinária deliberativa. Data: 17 de outubro de 2022 (terça-

feira). Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 

Composição da Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º 

Secretário – vereador José Carlos (Gatinho); Secretário ad hoc – vereador José Rosa. 

Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum regimental. 

Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa, Irailde 

Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José 

Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 

Vereadores ausentes: Francisco Marques Figueiredo Neto e Geilson de Jesus Borges 

Pereira. Admitido o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Gálatas 2, 

19). Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 

EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 24ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. 

Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Pedido de Providência 

nº 33/2022. Data: 17/10/2022. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: substituir 

lâmpadas do parque de iluminação pública do povoado Limão; e Pedido de 

Providência nº 34/2022. Data: 17/10/2022. Autor: vereador Xavier. Assunto: perfurar 

poço artesiano e implantar sistema simplificado de abastecimento de água na 

comunidade Barracas. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Charles Pinheiro registra 

visita à Câmara Municipal de Cajapió realizada na última sexta-feira (14) e agradece 

receptividade e especial deferência demonstrada pela presidência da Mesa Diretora 

da Casa e dos demais vereadores. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 

EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 

apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio reclama providência do Executivo no 

sentido de melhorar as vias de acesso ao bairro Rita de Cássia, assim como intervir 

junto a CAEMA para restabelecer a distribuição de água potável aos moradores, 

inclusive, com higienização e reposição da tampa do reservatório de água, tendo em 

vista possível contaminação da água por fezes de urubus que pousam na borda da 

caixa d’água descoberta. Além disso, recomenda à CAEMA verificar viabilidade de 

implantar no bairro Rita de Cássia o sistema de pressurização para distribuição de 

água, já que independe de caixa d’água e enfatiza “enorme escassez de água 

sentida na referida comunidade em pleno Século XXI”. 2º orador – vereador Charles 

Pinheiro protesta diante do abando do bairro Nova Conquista imputado pelo Poder 

Público e lembra de ter recomendado ao prefeito através da Indicação nº 30/2021 de 

01/03/2021, determinar a recuperação da pavimentação das ruas da comunidade 

que ainda se encontram precárias para a regular circulação de veículos e pedestres. 

Volta a destacar a escassez de água que assola o povoado São Jerônimo, 

principalmente no período de estiagem, conforme destacado na Indicação nº 

135/2021 de 14/09/2021. Em remate, felicita os profissionais da educação pelo 

transcurso do “Dia do Professor”, celebrado no último sábado (15). 3º orador – 

vereador José Carlos (Gatinho) lembra que as ruas do bairro Rita de Cássia foram 

apenas “raspadas” com motoniveladora (patrol) e certamente haverá atoleiros ou 

interdição das vias, parcial ou total, durante o período de chuvas. No mesmo sentido, 

alerta sobre a precariedade da malha viária vicinal diante da aproximação do 

período de chuvas e admite certeza de interdição do tráfego de veículos na maioria 

das estradas vicinais e ainda afiança que “não faltou ao chefe do Executivo aviso 

antecipado sobre essa situação”. Garante que em reuniões do governo tem 

insistentemente postulado a “construção” de estradas vicinais, “mesmo poucas, 

entretanto, com qualidade para permitir o tráfego ininterrupto de veículos”. Também 

revela enorme preocupação com o acesso à localidade Garrida, visto que, sustenta o 

orador, “em toda a extensão da barreira de acesso à comunidade há grande 
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quantidade de ‘puaca’ que se transformará em lamaçais durante o período de 

chuvas”. Assinala, conforme anunciado pelo prefeito, “pacote de ajuda financeira do 

governo do Estado para melhoria da malha viária vicinal" e pugna pelo cumprimento 

do acordo supostamente selado. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA 

aberta. Matérias 1ª e 2ª discussão e votação (acordo das bancadas): I – Projeto de lei 

nº 12/2022. Data: 30/08/2022. Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: torna 

obrigatória a execução do Hino Nacional na abertura dos jogos finais das 

competições esportivas realizadas no município de São Vicente Férrer. Tramitação: 

ordinária. Parecer: favorável. Discutido. Processo de votação: simbólico/maioria 

simples de votos. Deliberação: 8 (oito) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) 

abstenção de voto. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado 

em 1º e 2º turno com texto original; e II – Projeto de lei nº 13/2022. Data: 05/09/2022. 

Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: torna obrigatória a execução do Hino 

Nacional e Municipal nas escolas da rede de ensino do município de São Vicente 

Férrer. Tramitação: ordinária. Parecer: favorável. Deliberação suspensa diante da 

ausência do autor da proposta de lei. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações 

finais da sessão o senhor presidente apenas agradece pela presença dos vereadores, 

dos colaboradores da Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada 

sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com 

base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a 

Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 

submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São 

Vicente Férrer aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente:  

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


